

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

LUNES, 5 DE NOVIEMBRE DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.466

## El presupuesto francés

Poincaré planteará la cuestión de confianza si se trata de alterarlo. PARIS, 4.—Se ha afirmado en determinados círculos que existía en proyecto de introducir un aumento en el impuesto sobre la renta, que pasaría así de 33 a 35 por 100.

Con relación a este asunto, el señor Poincaré ha declarado que consideraba absolutamente inaceptable todo aumento en los actuales impuestos y que está dispuesto a plantear la cuestión de confianza contra toda proposición que tienda a gravar más al contribuyente o a romper el equilibrio del presupuesto.

Añadió el presidente que en los presupuestos de Guerra y Marina se han introducido ya por la Comisión 111 millones de economía, y que los ministros de ambos departamentos no están dispuestos a consentir nuevas reducciones.

El optimismo de Poincaré. PARIS, 4.—Varios miembros de la Comisión de Hacienda de la Cámara han declarado que en la sesión de ayer el señor Poincaré se expresó con su habitual firmeza, pero demostrando buen humor y ninguna preocupación ante la situación política. Al propio tiempo han expresado la opinión de que las divergencias surgidas con motivo del asunto de las congregaciones misioneras o de la cuestión financiera han sido más aparentes que reales, abultándose indebidamente su importancia, y quedarán totalmente zanjadas en las sesiones de la Cámara, si no lo han sido antes por un acuerdo del Gobierno.

Un comentario de "Le Journal". PARIS, 4.—"Le Journal", ocupándose de las divergencias surgidas con la Comisión de Hacienda con motivo de los artículos relativos a las congregaciones misioneras, hace constar que dicha Comisión no representa de un modo exacto la opinión de la Cámara, que puede muy bien expresarse de un modo distinto que la Comisión, formada con arreglo a compromisos de orden político.

## Las reparaciones

Parker Gilbert visita al señor Poincaré. PARIS, 4.—El señor Poincaré recibió al señor Parker Gilbert, con el cual habló extensamente sobre la constitución del Comité de técnicos, que deberá estudiar la solución definitiva del problema de las reparaciones.

El jefe del Gobierno recibirá esta tarde al delegado italiano, señor Pirelli, y por la noche a los representantes de otros Estados interesados en el asunto.

Belgica no ha dado a conocer su opinión. BRUSELAS, 4.—Contrariamente a las informaciones publicadas en el extranjero, no es cierto que el Gobierno belga haya dado a conocer su opinión sobre las proposiciones del Gobierno alemán acerca de la constitución de un Comité de técnicos independientes de los Gobiernos.

La actitud norteamericana. NUEVA YORK, 4.—Según el corresponsal del "New York Times", en Washington, el Gobierno de los Estados Unidos mantendrá su actitud distante en la discusión actual acerca de la constitución de un Comité de técnicos; pero no se opondrá a la designación de un técnico norteamericano.

Las gestiones del señor Parker Gilbert. PARIS, 4.—El señor Parker Gilbert, agente general de pagos por reparaciones, continúa activamente sus gestiones relacionadas con la constitución de una Comisión de peritos encargada del arreglo de la cuestión de las reparaciones.

Se asegura, de fuente autorizada, que las negociaciones progresan mucho, y dentro de pocos días se contestará a las proposiciones alemanas.

Conferencias del señor Poincaré. PARIS, 4.—El presidente del Consejo, señor Poincaré, ha conferenciado sucesivamente con el señor Pirelli, ministro italiano, técnico para la cuestión de las reparaciones; con el embajador de Alemania, señor von Hoesch, y con el embajador de la Gran Bretaña, señor Tyrrell.

Los descendientes del infante don Luis y los derechos al trono de Albania. Más detalles. BILBAO, 4.—Segue dando que hablar el tema de los derechos legítimos al Trono de Albania, que, según un grupo de intelectuales, de las Encartaciones de Vizcaya corresponden a determinado ciudadano español. Un historiador, encartado también, ha realizado una investigación, según la cual resulta que Albania ha sido siempre el baluarte del occidente civilizado contra los sarracenos.

Hubo un momento en que dos casas Reales median sus fuerzas por el mundo, la casa Angebina, de Sicilia, y la Imperial de Turquía.

Todos los esfuerzos de los isacios eran poco para contener a los turcos, y sólo en las montañas albanesas, las grandes tribus, con Scanderbeg a la cabeza, derrotaron a las avanzadas turcas.

Entonces surgió la figura más interesante en los anales angebinos: la princesa Irene

ca cayó en poder de Turquía, y fué entonces cuando el infante de Navarra, don Luis, que era conde de Beaumont Le Roger en Normandía, ayudado por su hermano Carlos II, el Malo, de Navarra, conquistó palmo a palmo Albania y se instaló en el Trono.

Para ello le dió su hermano don Carlos cien hombres y 20.000 libras tornesas, todo ello aprobado por las Cortes de Navarra.

Don Luis murió en 1376. Era duque de Durazzo y duque soberano de Albania, y fué sepultado en el monasterio de La Cartuja, de Nápoles.

Dejó tres hijos, llamado el primogénito Carlos, uno de cuyos nietos, llamado Martin de Beaumont, casó con una nieta de Carlos II, el Malo, matrimonio que usó por primera vez el título de Beorlegui.

Por lo tanto, es a un Beorlegui a quien corresponde el derecho a la Corona de Albania.

Alrededor de esta figura han girado todas las tramas y reuniones y conjuras celebradas en Zalla por un grupo de vascos de buen humor, la iniciativa de los cuales ha pasado ya las fronteras, pues la noticia de que corresponde a un español la Corona de Albania la publican hoy los grandes periódicos londinenses en la misma forma que apareció en los españoles.

## La Segunda Conferencia polacolituana

KOENIGSBERG, 4.—Ayer se ha inaugurado la Segunda Conferencia polacolituana, presidiendo el acto el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, señor Zaleski, y el jefe del Gobierno lituano, señor Valdemaras.

Se aprueba un proyecto sobre el tráfico en las zonas limítrofes.

KOENIGSBERG, 4.—En la reunión celebrada por la Conferencia polacolituana, el ministro de Lituania en Berlín, señor Sziakauskad, dió lectura a un proyecto de convenio, relativo al tráfico en las zonas limítrofes, proyecto que fué aprobado por la Conferencia.

Durante el debate suscitado sobre el informe de la Comisión encargada de estudiar las cuestiones económicas y de tránsito que se había reunido en Varsovia, separándose sin haber llegado a ningún acuerdo, el señor Valdemaras declaró que en su opinión no se habían agotado aún las posibilidades de llegar a una solución, sino que sólo se trataba de hacer proposiciones moderadas.

El ministro polaco de Negocios Extranjeros, señor Zaleski, respondió que apenas entrevía la posibilidad de hacer nuevas proposiciones.

"Las proposiciones polacas son ya tan moderadas—dijo—, que no comprendo por qué no puede aceptarlas la Delegación lituana. Por ello creo que vale más recurrir a la formación de una Comisión de peritos, tal como lo ofreció en el pasado septiembre la Sociedad de Naciones."

El señor Valdemaras declaró que la proposición del señor Zaleski equivalía al fracaso de la Conferencia.

Tratando separadamente las cuestiones económicas, jurídicas y políticas tal vez sea posible llegar a un resultado práctico.

Con arreglo a la propuesta del señor Zaleski se ha formado una Subcomisión integrada por los presidentes de las dos Delegaciones, y que estará encargada de precisar la base de negociaciones ulteriores.

Seguidamente se levantó la sesión.

Las dos Delegaciones tomaron el té en el Palacio de la Regencia y después se celebró una breve sesión.

## DE MARRUECOS

De la Dirección general

Comunica la Alta Comisaría que durante el mes de octubre se han recogido, por Intervenciones Militares, los siguientes armamentos y municiones: 26 fusiles de repetición, 41 de un solo tiro, 13 armas cortas, 15 espingardas y escopetas, 22 armas blancas, 13 bombas y granadas de mano y 4.484 cartuchos de diferentes clases.

Para los damnificados de Cabrerizas. Su Majestad la Reina doña María Cristina entregó 5.000 pesetas, con destino a las víctimas de la explosión del polvorín de Cabrerizas (Melilla).

Abundante nevada

MELILLA, 6.—Sobre Targuist y Kertama ha descargado abundante nevada, descendiendo enormemente la temperatura.

Llegada de legionarios

Procedente de Alhucemas, llegó la primera bandera del Tercio. Los legionarios desfilaron por las principales calles. Mañana marcharán a descansar al campamento de Tauima.

El presidente de la Junta municipal ha recibido una carta suscrita por los comerciantes establecidos en Bruselas remitiéndole un cheque de 500 pesetas para los damnificados de Cabrerizas.

La Reina de España en Londres. LONDRES, 4.—S. M. la Reina de España, acompañada de sus hijas las infantas doña Beatriz y doña María Cristina y personas de su séquito, ha asistido anoche al teatro Adelphi.

## La Aviación

El balance financiero del "Conde Zeppelin".

PARIS, 4.—Comunican de Berlín que el balance financiero del viaje del "Conde Zeppelin" arroja lo siguiente: Ingresos, 356.000 dólares; gastos, 343.000; beneficios, 14.000.

FRIEDRICHSHAFEN, 4.—En el vuelo que efectuará el próximo lunes sobre Berlín el dirigible "Conde Zeppelin", invitado a ello el comandante Eckener por el ministro de Comunicaciones del Reich, el aerostato, después de volar sobre la capital largo rato, será amarrado en el nuevo mástil que ha sido levantado en el aeródromo de Staaken.

Regresará el "Conde Zeppelin" a su base el martes.

Declaraciones del "turista" que viajó gratis.

FRIEDRICHSHAFEN, 4.—Desde la llegada del "Conde Zeppelin", el joven norteamericano Clarence Terhune, el muchacho de dieciséis años, de San Luis, que consiguió introducirse furtivamente en la aeronave, está siendo objeto de todas las simpatías y sufre numerosos interrogatorios de cuantos periodistas vinieron a esta población para asistir a la llegada del dirigible.

Clarence ha narrado la odisea de su vida a un redactor del "Berliner Tageblatt".

Ha declarado ser hijo de un modesto barbero de San Luis. A los catorce años se puso al servicio de los jugadores de golf para recoger las pelotas perdidas. Con varios equipos de golf recorrió todos los Estados de la Unión, especializándose en el arte de viajar en el ferrocarril sin billete.

El audaz muchacho ha viajado también en numerosos vapores sin conocer lo que son las taquillas.

Así, sin pagar billete en ninguna parte, a través centenares de millas, y como caso más curioso se registra el de su viaje desde San Francisco a Alaska, a bordo de un crucero de la Marina norteamericana.

En aquella ocasión se introdujo en la santabárbara del crucero, y una vez en alta mar se presentó al comandante del mismo, el cual le perdonó y le utilizó para el baldeo del buque.

Terhune ha manifestado que con su procedimiento especial ha podido presenciar cuantos combates de boxeo ha querido, siempre gratis y en lugar cercano al ring.

Cuando la lucha entre Tunney y Heeney, el atrevido muchacho logró introducirse en el anfiteatro entrando en un furgón cargado de bebidas, y se acomodó perfectamente al lado de los proyectores eléctricos, donde permaneció hasta la terminación del match cumbre, en cuyo preciso momento tomó asiento en una localidad de 50 dólares.

Finalmente, Clarence ha dicho que saldrá para América a bordo del "Leviathan" sin pagar ni un céntimo como tiene por costumbre.

El record mundial de velocidad.

LONDRES, 4.—Después de los satisfactorios ensayos hechos esta mañana por el teniente D'Arcy Creig en el aeródromo de Croydon, el citado oficial se ha dirigido al ministerio del Aire en solicitud de hacer de manera oficial pruebas para superar el record mundial de velocidad, que posee en la actualidad el comandante De Bernardi.

Los cronometradores afirman que Greig ha batido extraordinariamente dicho record, pues alcanzó una velocidad horaria de 560 kilómetros.

BARCELONA

## Sangriento suceso en la calle de Aribáu

Hiere a su esposa y se suicida

BARCELONA, 4.—Anoche se desarrolló en la calle de Aribáu un sangriento suceso, del que han resultado muerto un hombre y gravemente herida una mujer.

El hecho ocurrió en la casa número 20 de la mencionada calle, en cuyo entresuelo hay establecida una pensión, donde vivía alojado como huésped Montserrat Tarsa, de treinta y tres años, separada hace tiempo de su esposo, Juan Bertrán Ortigosa, de treinta y cinco, encargado de un garaje en Lérida.

Aunque todavía no están esclarecidos los móviles del suceso, parece que el marido se presentó hoy en el cuarto donde habita su esposa y propuso a ésta algo que la mujer no aceptó.

Ondido por ello, insistió Juan en sus pretensiones, y hasta la amenazó con una pistola. La esposa, aterrada, comenzó a dar gritos pidiendo auxilio, y entonces el marido le puso el arma en la boca e hizo dos disparos. Uno de los proyectiles atravesó la lengua a la infeliz mujer. Después de atentar contra la vida de Montserrat, Juan volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en la cabeza, muriendo en el acto.

Presenció la dramática escena una mujer que presta sus servicios como criada y que salió de la habitación pidiendo socorro. Varios vecinos entraron en el cuarto y recogieron a Montserrat, que fué llevada inmediatamente al Dispensario de la calle de Sepúlveda, desde donde, una vez hecha la

primera cura, fué trasladada al hospital Clínico.

El juez de guardia, después de ordenar el levantamiento del cadáver de Juan Bertrán, estuvo en el citado establecimiento con intención de tomar declaración a Montserrat; pero ésta no pudo articular palabra por la gravedad de las heridas que sufría.

Según las conversaciones oídas en el lugar del suceso, parece que el marido de Montserrat pretendía que ella hiciera determinado género de vida, a lo que siempre se había negado aquélla.

Para atender a sus necesidades, Montserrat trabajaba como modista en varias casas, y con lo que obtenía, después de atender a su sustento, costaba los estudios de una hija del matrimonio, de siete años, interna en un colegio.

Los antecedentes del muerto no son nada favorables. Se dice que poco después de casarse comenzó a hacer una vida disipada y pronto se quedó sin trabajo.

Cuando las necesidades fueron más apremiantes, levantó la casa vendiendo todos los muebles y se separó de su mujer. En poder de ésta se ha encontrado una carta dirigida al marido, en la que todavía, en términos muy cariñosos, se interesa por su salud.

El Pleno municipal. ¿Un secuestro?—La agresión a Teresa Ricart.—Otras noticias.

BARCELONA, 4.—Ayer se reunió en sesión extraordinaria el Pleno municipal, en el que fué nombrado don Víctor Valls nuevo interventor de fondos del Ayuntamiento.

El dictamen de nuevos precios en el suministro de alumbrado por gas, quedó sobre la mesa después de animada discusión.

Por último, el alcalde pronunció un discurso rogando a los concejales que en todos los asuntos tengan en cuenta sobre todo el supremo interés de la ciudad y la proximidad de la fecha de la Exposición. "Debemos evitar—agregó—las discusiones e ir rápidamente a la solución del apremiante problema del alumbrado. Desea que no se repitiese esa aparente división de criterio que existe entre los intereses del interior y del ensanche y que todos y cada uno laboren por el bien de Barcelona. Para la próxima reunión espero que se llegará a un acuerdo en este problema, pensando en la ciudad y en el certamen que se avecina."

La Policía de Barcelona trabaja activamente para conocer el paradero de don Antonio Merlié Varga, de setenta y tres años, que el día 30, en una población levantina, fué introducido en un automóvil por unos desconocidos, sin que se haya vuelto a saber de él.

Se cree que se trata de un secuestro, fundándose esta creencia en que días antes de desaparecer dicho señor hizo un recuento de sus bienes, declarándolos ante notario. También parece que se había pretendido recluirlu en un manicomio, para lo cual se aducía que tenía perturbadas las facultades mentales.

Ha sido dictado auto de procesamiento y prisión, con fianza de dos mil pesetas, contra Augusto Dorca, autor de las heridas que sufre Ieres Ricart.

El abogado defensor del señor Dorca ha presentado un escrito pidiendo la reforma del auto de procesamiento. Depositada la fianza, el señor Dorca ha sido puesto en libertad.

Según nota facilitada por la Policía, el 14 de octubre fué sustraído a doña Mercedes Sotolongo del interior de un automóvil de su propiedad un mantel de altar valorado en mil pesetas.

La Policía practicó gestiones, y halló dicha prenda en una casa de compraventa de la calle Tapiolas, donde había sido pignorada por 10 pesetas.

Ha visitado al presidente de la Diputación el doctor Bermúdez, presidente de la Diputación de Zamora, que ha venido a estudiar el proyecto de clínica mental, con objeto de montar un establecimiento similar en aquella provincia.

Con igual objeto han venido a Barcelona don Antonio Fariña, director del Manicomio de Santa Cruz de Tenerife; el decano de la Beneficencia de Jaén y el arquitecto provincial de igual provincia, los cuales han visitado la clínica mental instalada en Santa Coloma de Gramanet, saliendo excelentemente impresionados de la obra llevada a cabo.

Ha sido autorizada la celebración de un Consejo de guerra ordinario de plaza para ver la causa instruida contra Enrique Mestres, acusado del supuesto delito de ultraje a la nación.

En una fábrica de grasas y aceites minerales de la calle del Taulat, 111, se produjo un incendio, que sofocaron los bomberos en media hora.

Las pérdidas son de alguna consideración.

Un niño muerto y tres mujeres en grave estado.

ZARAGOZA, 4.—Dicen de Illueca que una vecina llamada Josefa Marin, dos hijas suyas de diez y de siete años y un niño llamado Lucas Vicente, bebieron leche de una cabra propiedad de la primera. Momentos después, los cuatro eran víctimas de tremenda intoxicación, a consecuencia de la cual falleció el niño, hallándose en gravísimo estado las tres mujeres.

El veterinario del pueblo ha dictaminado que la cabra padecía erisipela.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Noticias del extranjero

La manifestación campesina en Italia. ROMA, 4.—En trenes especiales, y procedentes de toda Italia, han llegado sesenta y cuatro mil campesinos, que acuden en masa, a pesar de la lluvia torrencial, al monumento al soldado desconocido, donde Mussolini pronunciará un discurso con motivo del décimo aniversario de la victoria de Italia contra los austriacos en la guerra mundial.

El alto comisario de Angola, relevado. LISBOA, 4.—El coronel Vicente Ferreira ha sido relevado de sus funciones de alto comisario en Angola, y por divergencias de criterio con el ministro de las Colonias.

Lo que teme el "Daily Telegraph". LONDRES, 4.—El "Daily Telegraph" se muestra inquieto ante el Tratado comercial concertado entre el Africa del Sur y Alemania, cuyo texto se mantiene aún secreto. El expresado diario publica un despacho de su corresponsal en El Cabo, diciendo que este Tratado puede tener una grave repercusión en las relaciones comerciales de la Metrópoli con aquel dominio, porque en virtud de sus términos todo trato de favor acordado por Inglaterra a su colonia quedaría extendido automáticamente a Alemania.

El Etna en erupción. CATANIA, 4.—Esta mañana se han repetido con gran violencia las erupciones del Etna.

Los aviadores rescatados. CASABLANCA, 4.—Los aviadores franceses Reine y Serre han llegado a bordo del paquebote "Hoggar", que fondó anoche a las diez, siendo recibidos y aclamados por la muchedumbre que aguardaba su llegada. Hoy se celebrará en su honor una recepción en el Aero Club.

La política alemana. Los socialistas piden que se adopten medidas contra la actividad de los monárquicos.

BERLIN, 4.—El partido del Káiser, al que se han unido la Asociación del Casco de Acero y las Ligas de oficiales, ha designado como futuro Emperador de Alemania al hijo del ex kronprinz. Pero la dinastía bávara de los Wittelsbach es completamente opuesta a la candidatura de los Hohenzollern al trono del Imperio. El ex kronprinz bávaro Rupprecht no ha contestado a una carta del ex kronprinz Federico Guillermo anunciándole la elección hecha por el partido del Káiser. El ex Káiser se ha declarado dispuesto a dar dos millones de marcos para la propaganda monárquica en favor de su nieto. El ex kronprinz dará un millón, y el nuevo jefe del partido nacionalista, Hugenberg, y el Comité del partido del Káiser han acordado recaudar diez millones de marcos. El partido socialista alemán muestra gran inquietud ante estos preparativos. Pide que se adopten medidas energicas antes de que sea demasiado tarde.

El regreso del señor Stresemann. BERLIN, 4.—Esta mañana, a las nueve menos diez, ha llegado el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, al parecer completamente restablecido de su dolencia.

Se quiere impedir la boda de un hijo del ex Káiser. FRANCFORT, 4.—Reina gran excitación en los círculos monárquicos y militares alemanes ante la noticia de que el príncipe Eitel Federico, hijo segundo del ex Káiser, ha entablado relaciones con la señora Silken.

A causa del escándalo que tal matrimonio provocaría seguramente, los amigos de la Familia Real han enviado una petición al ex Káiser pidiendo que impida terminantemente dicha boda.

La señora Silken ha estado ya casada tres veces, la última con el cantante alemán Joseph Schwarz.

## Comunismo

Las casas para los elementos no trabajadores. MOSCU, 4.—La concesión en la que más esperanzas funda el Soviet de esta capital es la de construcción de inmuebles para los elementos no trabajadores de la población, que deben ser expulsados el año venidero de las casas nacionalizadas.

Las construcciones ocuparán una superficie de un millón de metros cuadrados, y su valor pasará de 250 millones de rublos. El Gobierno soviético garantiza al concesionario un interés del 10 al 12 por 100.

Un impuesto sobre los iconos de las procesiones. MOSCU, 4.—El Gobierno de los Soviets ha acordado gravar con un impuesto a los iconos que se saquen en las procesiones religiosas.

Ultimamente, en Melekes, el icono milagroso de la Virgen de Kazan fué gravado con un impuesto de seis mil rublos, que se cubrió en seguida por los fieles que seguían la procesión.

Los sucesos

EN MADRID

Los sótanos del Circulo de la Unión Mercantil, inundados

Ayer se produjo gran alarma entre las personas que se hallaban en el Circulo de la Unión Mercantil, sito en la calle de la Reina.

Los dependientes del mismo observaron un ruido extraño en los sótanos, y al ir a penetrar en ellos les fué imposible realizarlo, porque estaban inundados, adquiriendo gran altura el agua.

El Servicio de bomberos se presentó con la rapidez acostumbrada, procediendo al desagüe de los sótanos.

La inundación fué debida a la rotura de una cañería de conducción de agua del local.

Muerto por un tren

En el tren omnibus ascendente de Guadalajara viajaba Arsenio Vicente Portero, de treinta y cuatro años, vecino de Campillo de la Jara, provincia de Toledo, trabajando actualmente como obrero en la fábrica de Valderribas, adonde se dirigía.

Al llegar a la estación de Vicalvaro, y antes de que el tren se detuviera, se apeó Arsenio, tan fatalmente que resbaló, cayendo a la vía, pasando las ruedas de varios vagones por encima del cuerpo del viajero, que quedó destruido.

El Juzgado municipal de Vicalvaro se personó en la estación, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial, sito en el cementerio de dicho pueblo.

Las diligencias instruidas, con el informe de los forenses, serán remitidas hoy al Juzgado de Instrucción de Alcalá de Henares.

Accidentes

La niña de dos meses Pilar Huguet Isar, que vive en la calle del Mesón de Paredes, número 59, se hallaba en la cama con sus padres, y al despertar éstos vieron que la niña era cadáver.

Según parece, la niña murió por asfixia.

Higinio Alonso Senolla, de quince años, que vive en el paseo de las Delicias, número 56, se cayó en dicho paseo, sufriendo lesiones de importancia.

En la carretera del Este se cayó Leonardo Frutos García, de cuarenta y ocho años, que vive en la calle de Buenavista, número 39, teniendo que ser asistido de varias lesiones de pronóstico reservado.

Choque

El automóvil 27.173, que conducía su propietario, José Bastos, chocó contra un árbol en la ronda de Atocha.

A consecuencia del choque se desprendieron unas ramas del árbol, que cayeron sobre el transeúnte Luis Rodríguez Sánchez, de cincuenta y dos años, con domicilio en la calle de Ércilla, número 8, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Suicidio

En su domicilio, calle de Lagasca, número 11, piso primero, atentó contra su vida, disparándose un tiro en la cabeza, Carlos Capella Nieto, de cuarenta años.

EN PROVINCIAS

Un lesionado

VALLADOLID, 4.—En Medina del Campo, el carpintero Ezequiel Rodríguez, molesto porque unos muchachos jugaban a las puertas de su taller, golpeó con una regla a Alejandro Domínguez, y le produjo una herida grave en la cabeza.

Robo en un establecimiento

SANTANDER, 4.—En el pueblo de La Cavada unos ladrones se llevaron del establecimiento de Jesús Gómez casi todas las existencias en comestibles y tabaco. Los ladrones no han sido habidos.

Arremete contra sus agresores

TERUEL, 4.—En una taberna del pueblo de Cueva de Cañal jugaban a los naipes Manuel Monserrat y Manuel Herrera, hermano del dueño del establecimiento. Por una supuesta mala jugada cuestionaron ambos, y salieron a la calle desafiados. Allí se unieron a Herrera dos hermanos suyos, y entre los tres propinaron una monumental paliza a Monserrat, persiguiéndolo hasta la puerta de su domicilio. El Monserrat entró en su casa, se apoderó de un clavo de gran tamaño y con él arremetió contra sus agresores, produciendo a Manuel varias heridas graves en el costado izquierdo. El agresor ha sido detenido.

Una mujer desaparecida

TERUEL, 4.—Misteriosamente ha desaparecido de su domicilio María Llovera Mas, de cincuenta y siete años, viuda.

Se supone que ha marchado a Barcelona. El gobernador ha ordenado que se la busque, y una vez hallada, que se la conduzca a esta capital.

CINEMATOGRAFIA

ARGUMENTOS

Un trago peligroso

Como es sabido está acabándose en la llanura húngara la toma de vistas exteriores de la segunda película de la Ufa dirigida por Erich Pommer "Rapsodia húngara".

La mayor parte de las vistas fueron tomadas con un calor extraordinario que naturalmente en el Sud es mucho más fuerte que en Alemania. Durante aquellos días acontecieron los hechos de la siguiente historia que muchos periodistas húngaros nos podrían contar.

Uno de los personajes principales en la toma de vistas de "Rapsodia húngara" en Mezőhegyes es el jefe operador fotógrafo Carl Hoffmann, conocido en todo el mundo, el cual durante aquellos días de insostenible canícula que azotaba la llanura húngara continuaba su trabajo con una aplicación que avergonzaba a sus jóvenes colaboradores y que le hacía parecer a los ojos de éstos como un indígena del país, habituado desde la infancia a tales extremas temperaturas.

En todo el horizonte no alcanzaba la vista a divisar la más ligera sombra; solamente aquí y allá lucía el blanco parasol que protegía al aparato cinematográfico. En una pausa, actores y comparas gozaban de un merecido descanso. Bajo el parasol hay un hombre de pequeña estatura en acecho. Sobre su cara mal afeitada luce una gorra blanca. Es nuestro buen Carl Hoffmann. En la mano

sostiene una botella en cuya etiqueta puede leerse "Mohaer Agnesque". Una auténtica agua mineral de Hungría es un don de los cielos a cuarenta grados en la sombra. Así parece haberlo comprendido Carl, pues cada dos minutos lleva la botella a sus ardorosos labios, después de lo cual extiende cómodamente los brazos y cae en un delicioso ensueño. Apenas la señal del silbido indica que la pausa del mediodía a llegado a su fin, llamando a todos a sus puestos. Hoffmann es el primero en levantarse y ponerse manos a la obra. Su botella de agua mineral está siempre a su lado. Por que la quiere tanto es un misterio. Y la encantadora Dita Parlo, a quien el calor parece ya molestar más de lo conveniente se le acerca y le pide un trago. Generosamente Carl Hoffmann le ofrece el refrigerante líquido.

La joven estrella de la Ufa no toma más que un trago. Esto le basta. Pero media hora después tose hasta desganitarse. Aquello era una agua mineral que le quemaba la garganta. Y es que la botella de apariencia inocente no contenía otra cosa sino el fuerte Sliwowitz, la bebida nacional húngara, capaz de marear al más pintado.

Todos los reproches de la joven actriz fueron recibidos por Hoffmann con una candorosa sonrisa. Ella no había preguntado cual era el contenido de la dichosa botella y por otra parte Hoffmann sostiene que aquello lo exige su trabajo. Sin ella podría acontecer que sus fotografías estuviesen totalmente faltas de vida y animación.

Hay que creer bajo su palabra al famoso fotógrafo, pues en su vida privada goza de fama de antialcohólico. Pero ya es sabido que el arte vive de sacrificios...

La dinamita en "Beau Sabreur"

—Dinamita en acción!—gritó el director John Waters en un momento de la impresión de la nueva película de la Paramount, intitulada "Beau Sabreur", cuyo argumento, al igual del de "Beau Geste", se desarrolla en el desierto de Sahara. Al dar esta orden el director, una inmensa nube de arena cubrió más de mil inetas árabes que venían a toda carrera en dirección a las cámaras fotográficas, instaladas en la azotea de un fuerte construido en el desierto de Arizona, fuerte que, según el argumento de "Beau Sabreur", representa la línea más avanzada que tienen los franceses en el Sahara. Las 36 cajas de dinamita, colocadas en forma de minas a una respetable distancia del fuerte, son la defensa suprema de unos pocos supervivientes franceses que, impotentes para detener el ataque moro, recurren a la fuerza química para salvarse de una muerte segura.

El reparto de "Beau Sabreur" está a cargo de artistas de reconocido mérito. Los papeles más importantes están caracterizados por Gary Cooper, Evelyn Brent, Noah Beery, William Powell, Roscoe Karns, Mitchel Lewis, Joan Standing, Arnold Kent y Raoul Paoli. El argumento se debe a la pluma de P. C. Wren, el autor de "Beau Geste". John Waters ha tenido a su cargo la producción de esta obra, considerada como una de las grandes películas de la Paramount.

El argumento de "Alas" fué escrito por un ex aviador

Louis D. Lighton, autor del argumento de la superproducción de la Paramount intitulada "Alas", sirvió en calidad de aviador durante la gran guerra. Es indudable que al llevar a la pantalla las escenas culminantes de la gran tragedia europea y muy especialmente aquellas en que la aviación tomó parte directa, el conocido escritor lo ha hecho con conocimientos de causa. No en vano "Alas" está considerada como la mejor producción en su género.

Al igual que el autor de la obra, los artistas que toman parte en ella también integraron en un tiempo las fuerzas aéreas que sembraron el terror en los campos europeos. Richard Arlen, que aparece en el papel de protagonista, fué aviador en Francia; William Wellman, quien tiene a su cargo la dirección de "Alas", voló en más de una ocasión sobre las trincheras alemanas. Estos hombres solamente han tenido que recordar para llevar a la pantalla las majestuosas escenas que integran dicha película y que en otros tiempos vivieron en la realidad de sus vidas.

Nada nuevo ha sido para ellos el rugido de los motores y de los cañones; nada nuevo tampoco la destrucción de aldeas, el incendio de sembrados, la explosión de granadas, el fango de las trincheras, la sangre de las víctimas, los campos cubiertos de cadáveres. Antes que en la ficción de la pantalla, vivieron todo esto en la realidad de la vida. "Alas" es solamente un retrato. Y esto es tal vez lo mejor que se puede decir de esta superproducción de la Paramount, que ha sido aclamada por la crítica como lo más fiel, lo más verídico de cuanto hasta ahora se ha hecho en su género. Director, autor y artistas, pueden estar satisfechos de su obra.

"El hombre que triunfó"

Tomás el ingeniero, se dejaba ir, en un furgón de carga, a donde le condujera el destino. Un tren venía en dirección contraria, y en medio de la vía de un ramal contiguo, un automóvil elegante era conducido por una joven encantadora. Tomás, abarcando la situación de una ojeada, creyó que el tren que venía iba a destrozar el auto, de la muchacha...

Salvamento inútil, porque el tren no se dirigía al ramal que Tomás se figuraba. La muchacha se echó a reír y el joven ingeniero ve su felicidad en aquella sonrisa.

La joven Alicia, es hija de Stoddard, el fabricante de automóviles que ha puesto sus ilusiones y las tres cuartas partes de su fortuna en la construcción de unos tractores tan desgraciados que pronto se convierten en el hazme reír de la gente del pueblo y los alrededores. Conocida esta circunstancia por Tomás consigue trabajo en la fábrica y propone al padre de Alicia una colaboración en la fabricación de los tractores. Pero Stoddard no quiere siquiera escucharle; acosado por los acreedores, tiene una entrevista con Martín el banquero, principal accionista en la construcción de la gran presa que surte de agua a todos los terrenos de la comarca, y le pide un crédito sobre su fábrica. Pero Martín, al ver fracasar una vez y otra al tractor Stoddard, se resiste

a aportar la menor suma al desdichado negocio.

Tomás, sin embargo, continúa trabajando noche y día. Aprovechando la experiencia que le ha de haber manejado y construido tanques en la gran guerra, tiene un plan completo de reforma de los tractores Stoddard. Después de muchas perrencia que le da el haber manejado y noche de Navidad una tempestad horrosa inunda la presa. Se hace indispensable abrir una brecha del río para desviar las aguas, pero la provisión de dinamita se ha concluido. Los camiones encargados de transportarla se atascan a mitad del camino. El peligro crece; los de la presa avisan por telefono a Tomás... Entonces el joven ingeniero, acompañado de su fiel ayudante, "Veneno", decide emplear los tractores, no sólo para el transporte, sino también para el salvamento. Logróse éste. El banquero Martín concede amplio crédito a Stoddard, y Tomás y Alicia ven su dicha formada.

AMERICA

Se pide el aplazamiento de la Exposición de Sevilla

Hasta el mes de octubre

BUENOS AIRES, 4.—"La Nación" expone en un editorial la conveniencia de que la inauguración de la Exposición de Sevilla se aplaze hasta octubre.

Después de referirse a la importancia que dicho certamen está llamado a tener como elemento demostrativo del progreso de España, de los países hispanoamericanos y del sentimiento de amistad y estrecha solidaridad espiritual que les une, dice que el éxito de dicha Exposición le interesa demasiado vivamente para no permitirse formular una observación sobre la fecha inaugural. La de marzo, señalada hasta aquí como definitiva, se le antoja a "La Nación" poco propicia tratándose de Sevilla. En esa poca el calor puede echarse encima, y apenas inaugurada la Exposición, registrarse temperaturas que acaso hicieran desistir del viaje a un gran número de visitantes. Desde luego, el verano en Sevilla sería mala época, y en un certamen de tal naturaleza no hay que contar sólo con las visitas de las primeras semanas, sino con una constante y creciente afluencia de viajeros.

En cambio, si la Exposición se inaugurase a fines de verano, por ejemplo, en el mes de octubre, quedaría asegurada una extraordinaria concurrencia, ya que en esa época del año Sevilla ofrece, además de sus encantos de siempre, el atractivo de otoños e inviernos templados y placidos.

De ser así, "La Nación" prevé la asistencia de gran número de argentinos, cuyo traslado a España en tales circunstancias, y tratándose de una Exposición en la que España pone tal empeño, habría que celebrar y alentar entusiastamente.

"En general—termina "La Nación"—, nosotros somos enemigos de las emigraciones en masa de argentinos, que deberían comenzar por conocer su propio país. En este caso, la excepción estaría más que justificada. Ahora bien; para que dicha excursión tuviera éxito tendria que realizarse en condiciones agradables, y es muy de temer que no ocurriera así de ser llevada a cabo bajo el rigor de la canícula."

La vista del proceso contra León Toral

MEJICO, 4.—Durante la sesión celebrada en el día de ayer, de la vista de la causa por el asesinato de Obregon, el procesado León Toral ha manifestado que fué horriblemente torturado por la Ponia la noche del asesinato.

"Las fuerzas encargadas de mi custodia—ha dicho Toral—me ataron de pies y manos, haciéndome preguntas mientras permanecía en el suelo.

Luego me retorcieron las cuerdas con sus riñes, hasta el punto de que creí que mis huesos se romperían, molindome, además, a golpes.

Pero la peor tortura—ha añadido—empezó cuando me dijeron que mi mujer se encontraba en la habitación de al lado. Los gritos femeninos que se oyeron desde las once y media de la noche hasta las tres de la madrugada me causaron una angustia y una tortura inimitables.

La Policía, según opinión de Toral, colocó a una mujer en la habitación inmediata a la suya, dándole instrucciones para que se quejara, con el objeto de hacerle confesar quénes eran sus cómplices.

Insiste en exculpar a la madre Concepción

MEJICO, 4.—Hoy se ha celebrado una nueva sesión de la vista del proceso instruido con motivo del asesinato del general Alvaro Obregon.

La Sala del Tribunal estaba completamente abarrotada de público.

Al aparecer el procesado, José León Toral, saludó al Tribunal, al fiscal y a los reporteros y público con inclinaciones de cabeza, antes de tomar asiento en el banquillo de los acusados.

Toral ha tratado de justificar el asesinato diciendo que se trataba de una "misión de Dios".

El ministerio fiscal ha sometido el acusado a un minucioso interrogatorio abrumándole constantemente con preguntas que tendían a demostrar la complicidad de la madre Concepción en el atentado.

Pero Toral ha hecho frente al fiscal insistiendo en que planeó el atentado sin que la monja Acevedo tuviera conocimiento de él.

Nicaragua.—La malaria en el ejército de ocupación

LONDRES, 4.—Noticias de Panamá informan de que más de mil marinos norteamericanos se encuentran atacados por la malaria en Nicaragua.

El teniente Schilt dice que en los últimos meses, de 160 aviadores norteamericanos, ciento han sido atacados por esas fiebres, y están siendo tratados en los

hospitales. Los casos más graves han sido enviados a Norteamérica.

Los pantanos próximos a los campamentos están siendo saneados, aunque con grandes dificultades, por la enorme extensión invadida por la epidemia. Esta es más intensa en la costa occidental.

El teniente Pardo Martín, oficial del Ejército, comunica al ministerio de la Guerra las condiciones en que se desenvuelve la Aviación en Nicaragua, y dice que la epidemia dificulta los servicios. Lo mismo ocurre entre las tropas de Marina.

La huelga argentina

BUENOS AIRES, 5.—Las dificultades surgidas para la reanudación del trabajo en el puerto se han originado por la diversa interpretación que la Compañía Argentina y los obreros han dado al acuerdo concluido entre ambas partes para la solución de la huelga.

Esta situación ha motivado nuevas conversaciones entre los delegados de los obreros y los representantes de la Compañía de Navegación.

Créese que todas las dificultades que inmediatamente darán resueltas reanudándose el trabajo

Construcción de un parque

SAN PAULO, 5.—El Gobierno de San Paulo ha aprobado la construcción de un gran parque estilo del Bosque de Boloña, que ocupará una superficie de metros cuadrados de 5,324,000 y estará situado a los lados del río Ypiranga.

Dicho parque, que será uno de los mayores en su género, tendrá espacios para toda clase de deportes, incluso un hipódromo moderno, teatros y un restaurant al aire libre, reservándose para la arboleda una importante parte de él.

El marqués del Muni visita el pueblo y la casa en que nació su padre

LAS PALMAS, 5.—El marqués del Muni, después de visitar el sepulcro donde han sido depositados los restos de su padre, y deseando conocer el pueblo que fué cuna del señor León y Castillo, ha realizado un viaje a Telde, en unión del ex ministro señor Matos y del señor Doreste, antiguo secretario del fallecido embajador en París.

Fué recibido por el alcalde y otras personalidades de aquella ciudad, en donde visitaron la antigua iglesia de San Juan, en la que fué bautizado el señor León y Castillo, y estuvo en la casa donde éste nació, en la calle que lleva hoy su nombre y ostenta una lápida conmemorativa.

Recorrió con gran emoción todas las habitaciones, que dijo las conocía por las descripciones de su padre.

Al marchar de Telde entregó al alcalde un donativo para los pobres.

El triunfo laborista en las elecciones municipales

LONDRES, 4.—Los resultados finales de las elecciones municipales en las grandes ciudades de Inglaterra y País de Gales son éstos: conservadores, ganan 15 y pierden 50; liberales, ganan 130 y pierden 19; independientes, ganan 10 y pierden 41.

Dispara contra un pájaro y mata a un niño

Dispara contra un pájaro y mata a un niño

SANTANDER, 4.—En el pueblo de Esponzues salió de caza, Santiago Rueda, de veintidós años.

Al llegar a un monte próximo el cazador advirtió la presencia de un pájaro y disparó con tan mala fortuna, que fué a herir en la cabeza a un niño que se encontraba oculto en un pequeño bosque.

El niño, llamado Antonio Cobos, falleció momentos después a consecuencia de la herida.

SANTANDER, 4.—Se conocen nuevos detalles del desgraciado accidente que ha costado la vida a un niño.

El cazador Santiago Rueda vió sobre unos matorrales un ave de rapiña. Se acercó, apuntó y disparó. Cuando, en compañía de un amigo, fué a recoger la presa, descubrió, aterrado, que detrás del matorral se debatía convulso sobre un charco de sangre el niño Antonio Cobos. Este tenía quince años, y como pastor, se hallaba allí al cuidado de un punta de ganado.

El juez dispuso la detención del involuntario de la muerte del pastorcito.

El proyectil entró a éste por la región occipital, y falleció diez minutos después de haber recibido el balazo.

Clausura de la Asamblea de Maestros

Ayer, a mediodía, en la Normal de Maestros, se verificó la clausura de la Asamblea que estos días han venido celebrando los Maestros.

Primeramente el profesor de la Universidad Central señor Gil Fagoaga pronunció un discurso relacionado con el acto que se celebraba poniendo de manifiesto la provechosa labor que realiza el Magisterio español.

Su brillante disertación fué escuchada con grande atención por todos los concurrentes al acto, prodigándole muchos aplausos.

Después se dió lectura a las conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad, y las cuales serán entregadas al ministro de Instrucción Pública, mañana o pasado.

Gacetillas

PRINCESA.—Son tantos los pedidos de localidades para las representaciones de "Don Juan Tenorio", que la empresa, para cumplir con el público, dará función el martes por la noche, contra su costumbre de descansar en este día. Martes, miércoles y jueves, tarde y noche, "Don Juan Tenorio".

Despáchase en Contaduría.

LARA.—El indiscutible éxito de la fina y graciosa comedia "El automóvil del rey" hace que por Lara desfile Madrid entero.

INFANTA ISABEL.—Todas las noches, la originalísima y sugestiva comedia "El último lord", cuya interpretación constituye un verdadero alarde de arte y buen gusto.

Por las tardes, "Lola y Loló".

REINA VICTORIA.—Todos los días, tarde y noche, la magnífica y graciosísima comedia "Mi hermana Geneveva", éxito de la compañía Díaz-Artigas y uno de los más sugestivos acontecimientos del año.

COMICO.—El inmenso éxito de risa, la celebradísima farsa cómica "La atropellaplatos", en la que tan aplaudidos son los geniales artistas Loreto y Chicote, se representará dos veces diarias durante la presente semana, a precios corrientes.

VAYA A ROMEA y verá llena la sala para ver el exitoso del maestro Alonso y de la compañía, "Las lloronas". Sí, señor, todas las noches. Por la tarde "Las castigadoras" y fin de fiesta por Celia Gámez.

FOREROS Y TOROS

¿Se ha retirado Belmonte?

SEVILLA, 5.—Con un lleno imponente se ha celebrado en la plaza de la Maestranza un festival a beneficio de la Hermandad del Cristo del Cachorro.

El cartel lo componían siete novillos de Concha y Sierra, doña Carmen de Federico, Miura, Santa Coloma, Villamarta y Antonio Flores para Belmonte, Chicuelo, Pepe Belmonte, Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez.

Juan Belmonte rejoneó uno y, pie a tierra, lo despachó en una forma imponente.

Luego, en lidia ordinaria, pasaportó otros dos, pro no haber podido tomar parte en la fiesta Chicuelo, siendo frenéticamente ovacionado.

Se dice que la corrida de ayer es la última que toreará Juan Belmonte, el torero único que desde el año 1913 ha sido dueño absoluto de públicos y Empresas.

La Asociación de la Prensa

Ante el notario del Ilustre Colegio de Madrid don José Valente se celebró el sábado último, en la Asociación de la Prensa el escrutinio de la votación para adjudicar la Oreja de Oro de la última corrida de la Prensa.

El trofeo lo obtuvo el diestro Diego Mazquiarán, "Fortuna", siendo el resultado de la votación el siguiente: "Fortuna", 4.254 votos; "Tato de Méjico", 1.623; "Valencia II", 1.203, y Villalta, 1.047.

Hubo varias papeletas en blanco y algunos votos para el banderillero "Magritas".

NOTICIAS

La Junta directiva de la Sociedad de Autores españoles ha acordado en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo sexto de los nuevos Estatutos sociales, convocar a una Asamblea extraordinaria de la Sección de Ejecución y Música Mecánica, que se celebrará el día 20 del presente mes de noviembre a las cuatro de su tarde en el domicilio social, Prado, 24, para discutir el Reglamento de la Sección de referencia.

La próxima coronación del Emperador del Japon

La Policía ha practicado más de un millar de detenciones de extremistas

TOKIO, 4.—Con motivo de las próximas fiestas de la coronación del Emperador la Policía ha extremado las precauciones con el fin de evitar que los elementos extremistas puedan llegar a alterar el orden. Desde hace bastantes días, los sospechosos por sus ideas radicales son detenidos y permanecerán en la cárcel hasta pasadas las fiestas. Los diarios dicen que solamente en la capital, los sospechosos que sufren prisión gubernativa pasan de un millar.

En cambio, la Policía dice que se exagera mucho la verdad y que hasta ahora se limita a mantener el orden.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Badiola y Villazo II contra Zárraga y Begoñés III; segundo, a remonte, Ucin e Iturain contra Ostolaza y Alberdi.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6 y 10,15, Don Juan Tenorio.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, El automóvil del Rey (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Lola y Loló (gran éxito de risa); a las 10,30, El último lord (clamoroso éxito).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6 y 10,15, Mi hermana Geneveva.

ESLAVA.—A las 6,30, Sí, señor, se casa la niña!; a las 10,30, Los que no perdonan.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, La atropellaplatos (gran éxito de risa).

FUENCARRAL (Compañía Francisco Morano).—A las 6,15 y 10,15, Don Juan Tenorio (éxito inmenso).

ROMEA.—A las 6,30, Las castigadoras y Celia Gámez; a las 10,30, Las lloronas (gran éxito).

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los deportes

Boxeo.—Jim Terry, vencedor de Trillo El lleno acostumbrado en el ideal Polístico. La veada se desizo falta de interés hasta el último combate. La pelea Terry-Trillo, llevada siempre con ardor y combatividad por los dos combatientes, se resolvió en el cuarto asalto con el fuera de combate del campeón peruano.

Un golpe cruzado asestado con la derecha por Terry alcanza de lleno a su adversario. Este fué al suelo, siendole contados los segundos reglamentarios. Hasta ese momento la lucha era bastante igualada, pudiéndose quizá apreciar una ligera ventaja en puntos a favor de Terry.

Los restantes resultados de la velada fueron: Magie vence por descalificación a Ruiz (J.); Salcedo hace combate nulo con Polo; Heredia triunfa por abandono de Abelardo Rodríguez en el primer asalto, y Lara realizó combate nulo en su encuentro con Butragueño.

El combate Uzcudun-Von Porat NUEVA YORK, 4.—El próximo combate entre el campeón europeo de pesos pesados Ramon Uzcudun y el boxeador Otto von Porat, que tendrá lugar el día 5 de noviembre en el Madison Square Garden, ha despertado gran interés en los medios deportivos de esta capital.

Los los periodistas de la tarde dedican hoy sus columnas deportivas a dicho encuentro.

La mayoría de los críticos se muestran favorables a Ramon, y están de acuerdo en considerar que el boxeador holandés posee una formidable técnica y tiene una gran experiencia pugilística; tendrá que hacer grandes esfuerzos si espera derribar al fuerte vasco.

Carrera de caballos Ayer se verificó la última reunión de este año con bastante animación.

Primer premio (montar-vallas—"handicap"), 2,000 pesetas, 3,200 metros. Segundo. "Mousine", 6 a., 68 k. ("Holly Hill" y "Mousine"); Depósito Central de Remonta y Compra (señor vavanius).

Segundo. "Mandarina", 6 a., 73 k.; Lanceros de la Reina (señor García Ciudad).

"Curruco" (caído). Tres cuerpos. Tiempo: 3 m., 59 s., tres quintos. Apuestas: ganador, 20,50 pesetas.

Primer premio Moss Vae (vallas—"handicap"), 3,000 pesetas, 3,000 metros. Segundo. "Luzhoba", 4 a., 67 k. ("Larrikin" y "Augusta"); condesa de San Martín de Hoyos (Somera).

Segundo. "Fere Noel", 3 a., 60 k.; Floridablanca-Montenegro (J. Alonso). Tercero. "Yamie III", 3 a., 75 k.; conde de la Cámara (A. Diez).

N. c.: "La Kocosa" y "La Cebadilla". Uno y medio cuerpos, dos cuerpos, cinco cuerpos.

Tiempo: 3 m., 46 s., dos quintos. Apuestas: ganador, 8,50 pesetas; colocados, siete y 19,50.

Primer premio Harias Velasco, 3,000 pesetas, 1,100 metros. Segundo. "Sceptre d'Or", 2 a., 54 k. ("Grosvenor" y "Happy Ella"); duque de Louth (Lyne).

Segundo. "Albeisa", 2 a., 50 k.; marques de Amboage (Larter). Tercero. "Kostie", 2 a., 52 k.; conde de la Dehesa de Velayos (Lefoester).

N. c.: "My Honey", "Mar Cisca", "Alpoint" y "Menagorria". Uno y medio cuerpos, tres cuerpos, tres cuerpos.

Tiempo: 1 m., 12 s. Apuestas: ganador, ocho pesetas; colocados seis y ocho pesetas.

Primer premio San Martín de Hoyos, 10,000 pesetas, 1,000 metros. Segundo. "Loquillo", 3 a., 54 k. ("Choix de Roi" y "Iwankietoes"); Direccion de Cria Caballar (J. Sanchez).

Segundo. "Axur", 3 a., 48 k.; Luis de Goyeneche (J. M. Menéndez). Tercero. "Le Butard", 3 a., 55 k.; Elias Palacios (A. Diez).

N. c.: "Ourki", "Taler", "Mauriac" (desmontado), "Bacchante", "Logrones" y "Sweet Thought".

Dos y medio cuerpos, cuello, cuatro cuerpos. Tiempo: 1 m., 38 s., un quinto.

Apuestas: ganador, 47 pesetas; colocados, 10, 13 y 13 pesetas.

Primer premio Montenegro ("handicap"), 3,000 pesetas, 2,200 metros. Segundo. "Straight Line", 3 a., 54 k. ("Grosvenor" y "Stage Manners"); duque de Alba (J. Sanchez).

Segundo. "Patrana", 3 a., 50 k., conde de la Dehesa de Velayos (Lefoester). Tercero. "Celaya", 4 a., 52 k., marqués de los Trujillos (J. J. Diaz).

N. c.: "L'Eneo", "Avanti", "Hersée", "Le Petit Sausay", "Louveciennes", "Gand Win" y "Lombardo".

1 1/2 cuerpos, 2 cuerpos, 1 1/2 cuerpos. Tiempo: 2 m., 3 s., un quinto.

Apuestas: ganador, 29,50 pesetas; colocados, 10, 7 y 10 pesetas.

Fútbol.—Real Madrid, 1; Racing, 1 Con gran entrada se jugó ayer este partido, en el que actuó como delantero entre los de Chamberi Valderrama.

El primer tanto se lo apuntó el Madrid, por un tiro cruzado y fuerte de Morera, limpio de ejecución. El Racing consiguió el empate en "penalty", lanzado por Calvo, como castigo a una mano dada dentro del área fatal por Quesada.

Los medios del Racing, juntos con Calvo, hicieron un buen partido. Incansables y decididos en todo momento, llevaron todo el peso del partido.

El reparecido Valderrama demostró que aún tiene condiciones para figurar entre los jugadores de primera fila.

Gonzalo tuvo una de sus mejores actuaciones, y si no resultó más su labor fué porque el público tenía puesta la mirada en Manolo Valderrama.

Escobal recordó sus buenos tiempos. Los demás, con entusiasmo, pero poco afortunados en su cometido.

De los madrileños el mejor, Esparza, que dió un rendimiento enorme cortando y distribuyendo juego. Cabo, con el tanto de cara, interceptó como pudo algunos tiros.

Vidal, en ese puesto, da más sensación de seguridad.

La defensa, resentido Quesada, no tuvo una brillante actuación. Alineaciones.— Real Madrid: Cabo; Quesada, Urquiza; Prats, Esparza, Peña; Lázcano, Morera, Rubio, Uribe y López. Racing.— Martínez II; Escobal, Calvo; Moreno, Reverter, Ataca; Caballero, Gonzalo, Valderrama, Menéndez, Rubiera.

Los Amigos del Niño

La sección cuarta, post-escolar, de Amigos del Niño se ha constituido, eligiendo presidente a don Francisco García Molinas y secretario a don Rodolfo Tomas y Samper. Acto seguido, sin entrar en el orden del día, levantose la sesión en señal de duelo por el fallecimiento del consocio don Emiliano Kamrez Angel.

La junta directiva ha tomado también el acuerdo de dar el pesame a la viuda y familia del señor Kamrez Angel y celebrar en breve una vejada necrológica para honrar la memoria del popular escritor.

Las secciones segunda y tercera de los Amigos del Niño se reunieron anteriormente y designaron para presidentes a los señores don Juan Bravo y Frias y don Victoriano Fernandez Ascarza, y secretarios, respectivamente, a doña Julia Feguer de Tralero y doña Luisa Bécáres. La sección segunda desarrollará en este curso el tema "Causas y remedios de la mortalidad infantil desde el nacimiento hasta la edad escolar". La sección tercera ha escogido el tema, de palpitante interés por la falta de escuelas, "Asistencia escolar".

El Congreso radical socialista francés

ANGERS, 4.—Esta mañana ha comenzado sus trabajos el Congreso radical-socialista, al cual deben asistir todos los ministros del partido.

El programa mínimo ANGERS, 4.—En la sesión celebrada hoy por el Congreso del partido radical-socialista, el ponente, señor Montigny, ha expuesto el programa mínimo del partido, preconizando el respeto a la aplicación de las leyes laicas, y para ello que se desglosen de la ley de Hacienda los artículos 70 y 71; la limitación de los gastos militares, la revisión del estatuto naval y militar.

Ha añadido que la política del Gobierno sobre este particular es contraria a la política exterior francesa, a juicio del partido.

El programa mínimo preconiza además, la regulación definitiva de las reparaciones, la evacuación de la segunda zona de Renania y el reconocimiento de los derechos sindicales, sin reservas ni concesiones, así como también una colaboración constante con los organismos sindicalistas.

El señor Montigny cree conveniente que el partido deposite su confianza en un Gobierno, cualquiera que éste sea, con tal de que adopte y lleve a cabo este programa mínimo. Si el actual Gobierno no lo hace así los actuales ministros del partido deberán abandonar sus carteras. Se aprueba el dictamen del señor Montigny.

ANGERS, 4.—La Comisión de política general del Congreso del partido radical-socialista ha aprobado por débil mayoría el dictamen del señor Montigny, ponente, en el que se exponía el programa mínimo del partido.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Día 5', 'Interior 4 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Amortizable 4 por 100', 'Deuda Ferroviaria', 'Ayuntamientos', 'Cédulas-Banco Hipotecario', 'Acciones', and 'Moneda extranjera'.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 54.912

ESTADOS UNIDOS

Se temen desórdenes en las elecciones presidenciales

Los programas de los dos candidatos NUEVA YORK, 4.—La actual campaña electoral está animada por las simpatías personales que despiertan los dos candidatos enemigos, y los programas de partido quedan un poco en segundo término. La candidatura de Herbert Hoover representa la continuación de la política administrativa del Gabinete Coolidge, con todos sus puntos fundamentales, como restricción de la inmigración, continuación de los actuales puntos de vista respecto a deudas y reparaciones de guerra, promesa de leyes proteccionistas para los agricultores, aprobación de la "ley seca" y continuación de la actual política internacional.

Smith, por su parte, se muestra partidario de las leyes de inmigración; pero desea cambiar la cuota actual respecto a varios países, aumentando la correspondiente a las naciones mediterráneas; promete igualmente una política proteccionista a los agricultores, y condena la política de relaciones exteriores del señor Kellogg, aunque no ha expresado de una manera definitiva su programa internacional. Igual silencio ha guardado el candidato demócrata con respecto a las deudas y reparaciones de guerra. Lo que sí ha prometido es hacer considerable número de economías en el tesoro del Estado.

La política exterior, como punto principal de discordias

NUEVA YORK, 4.—Los republicanos se apuntan con orgullo los resultados obtenidos por el secretario de Estado en política exterior: la firma del Pacto Kellogg declarando la guerra fuera de la ley, las relaciones amistosas con Méjico, la negativa a entrar en un proyecto de limitación naval, cosa que los jefes republicanos y las autoridades navales consideran como peligrosa para los Estados Unidos.

Precisamente esta política exterior del Gabinete Coolidge es la que consideran funesto los demócratas para los Estados Unidos. Las combinaciones del secretario de Estado, señor Kellogg, han dado como resultado, según el partido demócrata, el que los países extranjeros hayan perdido el respeto y la confianza en los Estados Unidos. En este mismo sentido censuran el fracaso de la Conferencia Naval de Ginebra y la intervención de las tropas norteamericanas en Nicaragua, que tanta animosidad ha causado en toda la América Central y del Sur.

Se opina que todo el interés de la lucha está concentrado en el candidato demócrata

NUEVA YORK, 4.—En los medios políticos se opina generalmente que todo el interés de la campaña electoral para las elecciones a la Presidencia de la República está concentrado en la personalidad del candidato demócrata y gobernador del Estado de Nueva York, señor Smith.

"Se puede estar en favor de él o contra él—ha dicho una caracterizada personalidad.—El martes próximo más de cuarenta millones de votantes han de decidir si la nación está o no con él."

Los Comités electorales de los partidos en lucha se han disgregado hoy. Todo a excepción de las manifestaciones de entusiasmo que aún continúan, ha terminado en esta campaña electoral, en la que se ha luchado más enconadamente que en ninguna otra de las celebradas en los últimos cuarenta años.

Los últimos actos de propaganda de los candidatos

NUEVA YORK, 4.—Terminada la propaganda electoral, los candidatos de los partidos en lucha han regresado a sus respectivas residencias.

El candidato demócrata, señor Alfred Smith, se encuentra ya agitando en las "aceras de Nueva York", en donde terminará su campaña de propaganda pronunciando una serie de discursos "volanderos".

Por su parte, el candidato republicano, señor Herbert Hoover, se encuentra camino de su casa en California, pronunciando discursos y exhibiendo sobre la plataforma del tren en que viaja.

Tanto el candidato demócrata como su rival son frenéticamente aclamados cada vez que se presentan ante el pueblo norteamericano.

Se teme que ocurran desórdenes

NUEVA YORK, 4.—Una de las pruebas más reveladoras del enorme interés despertado por la elección de Presidente de la República en todo el territorio de los Estados Unidos se tiene cuando se comparan los 43 millones de votantes inscritos con los 28 millones que tomaron parte en la elección celebrada el año 1924.

Se calcula que el número de mujeres empadronadas excede en cerca de cuatro millones a las que figuraron inscritas en anteriores elecciones.

El fanatismo de los partidarios de uno y otro candidato ha alcanzado su máximo nivel en los Estados de Tejas y Nueva Jersey. En Long Island, Chicago y otras cuantas poblaciones se ha solicitado de las autoridades federales que se envíen fuerzas de Policía para custodiar las mesas electorales ante el temor de que se produzcan serios desórdenes.

El candidato republicano señor Hoover continúa teniendo ventaja en las apuestas cruzadas acerca del resultado de la elección; pero en los centros políticos se tiene la creencia de que las probabilidades de ambos candidatos son casi las mismas, por lo cual está muy justificada la confianza que ambos tienen en sus victorias respectivas.

Lindbergh votará por Hoover

MEJICO, 4.—El as de la aviación norteamericana coronel Lindbergh tiene el propósito de hacer un vuelo desde esta ciudad a San Luis para votar por el candidato republicano, señor Hoover. Después de la votación, el coronel Lindbergh volverá probablemente en avión a Méjico.

El texto del mensaje del señor Coolidge

WASHINGTON, 4.—Se sabe de fuente segura que si el señor Hoover resulta elegido mantendrá en su puesto de la Secretaría del Tesoro al señor Mellon, a fin de que pueda concluir el arreglo de la deuda francesa.

El Presidente Coolidge ha dirigido al señor Hoover el siguiente despacho: "Estoy seguro de que las funciones presidenciales, que os transmitire muy pronto, serán conñadas a manos competentes." Los republicanos afirman que, después de este telegrama, la elección de su candidato está asegurada.

Coolidge felicita a Hoover

WASHINGTON, 4.—El Presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, ha roto el silencio que durante toda la propaganda electoral ha guardado.

Después de oír el discurso que ayer pronunció el candidato republicano, señor Hoover, en San Luis, le ha enviado un mensaje felicitándole por el discurso. En dicho mensaje al candidato republicano dice el Presidente de los Estados Unidos: "Ha demostrado usted excelentes condiciones para ser Presidente de la República."

Joven muerto de un tiro

ALMERIA, 4.—En Gérgal, en el añojo Las Aneas, José Hernández Martínez, de veinticuatro años, que tenía resentimientos con Enrique Romero Uroz, de igual edad, esperó a éste tras de una esquina provisto de una escopeta, y al llegar Enrique a unos dos metros de distancia le disparó un tiro, que le dió en el corazón.

Enrique murió instantáneamente. El agresor se dirigió a su domicilio, y acompañado de sus padres, se entregó a las autoridades.

La inocencia de Sacco y Vanzetti

NUEVA YORK, 4.— Todos los periódicos dedican especial atención y gran espacio a los comentarios referentes a la confesión hecha por "el Pajaro de las cárceles" de declararse autor del crimen por el que fué condenado y muerto el anarquista Vanzetti.

El "New York World" dice que este caso resurge de la tumba para volver a interesar a toda Norteamérica y aun al mundo entero, y significa que estas confesiones no deben ser ignoradas del gobernador Fuller, el cual debe rehabilitar la memoria de Vanzetti.

El mismo periódico dice que cada vez se explica menos el desmedido interés que demostro Fuller en que la ejecución se llevase a cabo, a pesar de que los órganos civiles del mundo entero protestaron energicamente contra ella.

Se cree que este asunto repercutirá en la campaña electoral para la Presidencia y que Hoover o Smith ganarán muchas simpatías si se deciden a incluir en su programa la revisión del proceso contra Sacco y Vanzetti.

Tribunal Tutelar para niños de Madrid

Inauguración del curso de estudio

El sábado, a las cuatro de la tarde tuvo lugar la inauguración del curso de Estudios de 1928 a 1929 del Tribunal para Niños. A dicho acto, que revistió gran solemnidad, concurrió el presidente del Consejo de Ministros y el ministro de la Gobernación.

El presidente del Tribunal, señor García Molinas, saludó a la representación del Gobierno y a las autoridades que asistían al acto, en su calidad de jefe de la institución de Madrid, haciendo resaltar la gratitud de todos los Tribunales Tutelares para Niños de España, por el decidido apoyo que el Gobierno ha venido prestando a los mismos.

A continuación el secretario del Centro de Estudios y del Tribunal de Madrid, don Conrado Espin, leyó una breve memoria resumen de la organización del curso, forma en que ha de desarrollarse y los brillantes resultados de la matrícula del mismo.

El director del curso, señor López Muñoz, muestra su agradecimiento al presidente del Consejo por su atención de asistir al acto con lo que, dice, demuestra una vez más el interés que le merece la obra de los Tribunales Tutelares para niños.

Dice asimismo que éste que se inaugura hoy es el noveno curso de los que han organizado los Tribunales para Niños en diversas regiones de España, atendiendo así a una necesidad apremiante, como es la de formar el personal técnico que ha de realizar funciones directivas o auxiliares en las Instituciones de reforma de menores.

Insiste en la importancia de la reforma, pues para llevar a cabo con provecho las funciones encomendadas a los Tribunales para Niños, no basta sólo el sentimiento y la compasión, sino que es preciso también la técnica.

Expone a continuación el contenido doctrinal del curso que se inaugura, el que se ha de referir naturalmente, al estudio del niño ya en sí mismo, ya en sus relaciones sociales, así en la vida física como en la vida espiritual, enumerando las asignaturas y el alcance de ellas en sus relaciones con la especialidad a que se refieren y presentando a los profesores que son todos muy calificados especialistas en la materia. Expone que los ejercicios prácticos tendrán lugar en el Reformatorio del Príncipe de Asturias, de Carabanchel Bajo. Termina el señor López Muñoz, encomiando la importancia de la obra social, pidiendo a todos que la presten por lo menos, la colaboración de sus simpatías.

El vicepresidente del Gobierno, y ministro de la Gobernación, manifiesta el decidido propósito de prestar el Gobierno la ayuda necesaria a esta obra social tan importante y cuyos benéficos resultados puede apreciar personalmente por el estudio de las memorias que anualmente son presentadas en el Ministerio de la Gobernación por los presidentes de los Tribunales de menores de España, y señalando como dato numérico de la labor que realizan estos Tribunales la cifra de mil trescientos menores albergados en los establecimientos de reforma donde, como en el Reformatorio del Príncipe de Asturias, se efectúa una viva y positiva obra regeneradora de los menores que cometen faltas o delitos.

Finaliza el acto el marqués de Estella, declarando abierto el curso científico del Centro Permanente de Estudios, y manifestando la gran simpatía con que el Gobierno ve la labor de estos Tribunales a los que, seguirá prestando como hasta aquí, su decidido apoyo.

Al acto, que resultó muy brillante, asistió numerosísimo público.

Dictadura civil

Manifestaciones del presidente El "Noticiero del Lunes" publica unas declaraciones del jefe del Gobierno y transcribe el cablegrama contestación del general Machado. Este dice así:

"Con intensa satisfacción recibí el mensaje cablegráfico que S. E. ha tenido la amabilidad de dirigirme con motivo de mi elección como candidato nacional para un nuevo periodo presidencial, y al enviarle el testimonio de mi sincera gratitud, por esta exquisita cortesía, quiero ratificarle una vez más mis propósitos de aprovechar la oportunidad que me brinda la continuación en el alto cargo que desempeño para intensificar durante este nuevo periodo las buenas y cordiales relaciones existentes entre Cuba y España y los sentimientos de afecto, confraternidad y sincera simpatía que mutuamente se profesan españoles y cubanos."

Firma Gerardo Machado, presidente de Cuba.

Dijo el jefe del Gobierno que su hijo está muy mejorado y que él asistió a un ojo de peridices en la provincia de Toledo, concurriendo al regresar al Centro de la Acción Católica de la Mujer.

Añadió que había preparado el despacho con el Rey, e hizo un elogio de los ministros salientes y entrantes.

POLITICA

El duque de Santa Elena ha presentado con carácter irrevocable la dimisión del cargo de presidente del Patronato Nacional del Turismo y simultáneamente la del de presidente del Colegio de Huérfanos de Santiago, del Arma de Caballería.

Esta mañana acudieron a Palacio prestando juramento los nuevos ministros del Ejército, Marina y Economía.

El primero en llegar, a las nueve y cinco, fué el señor García de los Reyes que, como su compañero el de Ejército, vestía de uniforme. El conde de los Andes vestía de levita.

El jefe del Gobierno y el resto del Gobierno llegaron a las nueve y media, celebrándose el acto de la jura con el ceremonial de costumbre.

Actuó de notario mayor del Reino el ministro de Gracia y Justicia.

Poco después de las diez y media abandonaban el regio alcázar el presidente y los ministros acompañando hasta el zaguán a S. M. el Rey, que en aquel momento salía para dirigirse a la Moncloa, donde preside la Junta de la Ciudad Universitaria.

El general Primo de Rivera conversó con los periodistas y les dijo:

—Como ven ustedes, sólo ha sido el mero acto de la jura. Después el Rey nos ha recibido y hemos tenido con él un ligero cambio de impresiones.

Desde Palacio los nuevos ministros marcharon a cumplimentar a S.S. AA. los infantes doña Isabel y don Fernando.

Esta mañana estuvo en Palacio despidiéndose de S. M. el Rey el general Jordana, quien confirmó que el miércoles saldrá para Marruecos.

En el Salón de actos del ministerio se celebró el acto de posesión del nuevo ministro de Marina, don Mateo García de los Reyes.

Le dió posesión el general Cornejo, pronunciando discursos los señores Reyes y Cornejo. Ambos se abrazaron, siendo muy aplaudidos.

También se posesionó de la cartera de Ejército el general Ardanaz, dándole la posesión los generales Martínez Anido y Losada.

El nuevo ministro de Economía estuvo esta mañana en el edificio del Consejo de Economía, conferenciando con el señor Castedo.

Anunció el conde de los Andes que mañana acudirá acompañado del jefe del Gobierno para tomar posesión de la cartera.

El ministro instalará su despacho en el edificio del Consejo de la Economía, y allí despachará con los directores generales del departamento.

El Rey firmó hoy un decreto nombrando consejero de Petróleos, en representación del Estado y en la vacante del señor Resines, a don José Cruz Conde, gobernador civil de Sevilla.

En el Hotel Ritz se celebró a mediodía un almuerzo en honor del embajador de Cuba, señor García Kholy, por haber sido nombrado doctor "honoris causa" de la Universidad Central.

Presidieron el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción pública.

Esta tarde, a las seis y media, se reúnen los ministros en Consejo en el ministerio del Ejército.

Desde el ministerio marchará el Gobierno a la estación del Mediodía a despedir a S. M. el Rey que, con el ministro de Marina, sale para Valencia, donde embarcará con rumbo a Baleares, para revistar la escuadra que realiza maniobras.

El embajador de Inglaterra conferenció hoy con el nuevo ministro del Ejército, general Ardanaz.

La Bolsa presenta menos pesadez que el día anterior y sube la Deuda reguladora de 75'50 a 75'75.

El Banco de España baja un entero, el Hipotecario 2 y el Español de Crédito sube uno.

Los valores Ferroviarios están sostenidos, como igualmente los Tranvías. Los Explosivos suben algo y queda a 13'58 contado y 13'55 a fin de mes.

Los francos suben de 24'25 a 24'30 y los dólares siguen a 6'20. Las libras particularmente se hacen a 30'065 y quedan con dinero a 30'05.

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN  
**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la "matriz" -> Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
FARMACIA - Puerta de Morón, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Reyenga.—Madrid.  
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en cuenta, y cuya importe le remito en esta ocasión por vía postal.  
D. J. García Reyenga, primer, San-Mateo

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entrecamamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Morón, 5  
Encomienda, 2, y Farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis